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Protection des policiers face à leurs agresseurs
Question écrite n° 10119

Texte de la question

M. Alexandre Allegret-Pilot attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur les violences qui
ont marqué les manifestations du 18 septembre 2025 et, en particulier, sur les agressions ciblées contre les
forces de l'ordre. Si les dispositifs de maintien de l'ordre déployés par le ministère permettent de contenir
provisoirement ces débordements, ils ne traitent pas la cause profonde de ces violences : l'existence d'individus
identifiés, animés par une idéologie de confrontation, qui viennent systématiquement perturber les
manifestations pour s'en prendre aux policiers et défier l'autorité de l'État. Ces groupes radicaux d'extrême
gauche, souvent connus des services, instrumentalisent les rassemblements pour installer un climat d'insécurité,
de défi et de violence. Tant que l'action gouvernementale se limite à un dispositif défensif, sans stratégie
offensive visant à neutraliser ces individus en amont et à engager leur responsabilité de manière ferme et
exemplaire, les forces de l'ordre resteront condamnées à subir des agressions répétées. Il est donc urgent de
recentrer la politique de maintien de l'ordre sur la responsabilité individuelle et solidaire des fauteurs de troubles,
en renforçant les moyens d'identification, d'interpellation et de sanction. En conséquence, il lui demande
comment il compte garantir que ces agresseurs soient sanctionnés rapidement et sévèrement, afin de mettre fin
à l'impunité manifeste de ces délinquants. Enfin, il lui demande s'il envisage une évolution du cadre juridique
pour que l'autorité de l'État repose non sur la seule capacité à déployer un dispositif policier, mais sur la
certitude que toute attaque contre les forces de l'ordre entraîne des conséquences immédiates et dissuasives,
notamment par une responsabilité solidaire des agresseurs.
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